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1. Спецификация оценочных средств

Комплект оценочных материалов и тестовые задания, предназначенные для проведения диагностической работы, разработаны на основании требований стандарта организации СТО СМК 02.021-2022 «О фондах оценочных средств и материалах для проведения диагностических работ по образовательным программа высшего образования» по образовательной программе магистратуры 23.04.01 Технология транспортных процессов направленность (профиль) подготовки – Организация перевозок и управление на автомобильном транспорте.
Содержание материалов для диагностической работы соответствует:
ФГОС ВО – федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования – магистратура по направлению подготовки 23.04.01 Технология транспортных процессов, утвержден приказом Минобрнауки России от 07.08.2020 г. № 908, зарегистрирован в Минюсте России 24 августа 2020 № 59404.
Общей характеристике образовательной программы магистратуры по направлению подготовки – 23.04.01 Технология транспортных процессов, утвержденной ректором ТвГТУ 23.11.2020 г.
Рабочей программой дисциплины, части формируемой участниками образовательных отношений Блока 1 «Дисциплины (модули)» «Инновационные технологии в транспортной логистике», утвержденной проректором по учебной работе Майковой Э.Ю. 10.09.2021 г. 

Таблица 2. Распределение тестовых заданий по компетенциям дисциплины «Инновационные технологии в транспортной логистике»

	Код компетенции
	Наименование компетенции
	Наименование индикаторов сформированности компетенции
	Наименование дисциплины / модуля / практики
	Семестр
	Номер задания
	Показатели оценивания индикаторов достижения компетенции

	ПК-5
	Способен разрабатывать планы и программы организационно-управленческой и инновационной деятельности на предприятии, осуществлять технико-экономическое обоснование инновационных проектов, оценивать инновационные и технологические риски при внедрении новых технологий транспортного обслуживания, организовывать повышение квалификации сотрудников подразделений в области инновационной деятельности.
	ИПК-5.1. Способен разрабатывать планы организационно-управленческой и инновационной деятельности на автотранспортном предприятии и выполнять технико-экономическое обоснование внедрения новых технологий с учетом оценки рисков.
	Инновационные технологии в транспортной логистике
	3
	
1,2


3


4,5



14,15,
16,17


7,8


9




11,12,13
	З1. Цели и задачи внедрения инновационных технологий на транспорте.   

	
	
	
	
	
	
	З2. Инновационные технологии в автотранспортной отрасли (по видам деятельности).

	
	
	
	
	
	
	З3. Инновационные и технологические риски на автотранспорте.

	
	
	
	
	
	
	З4. Принципы оптимизации транспортно-логистических систем на основании применения инновационных разработок.

	
	
	
	
	
	
	У1. Разрабатывать планы организационно-управленческой и инновационной деятельности на автотранспортном предприятии. 

	
	
	
	
	
	
	У2. Анализировать информацию о развитии транспортно-логистических систем.

	
	
	
	
	
	
	Иметь опыт практической подготовки:
ПП1. Применять методику выполнения технико-экономического обоснования внедрения новых технологий транспортного обслуживания с учетом оценки рисков.

	ПК-7

	Способен использовать на практике знание требований рыночной конъюнктуры и современных достижений науки и техники, при разработке мер по усовершенствованию систем управления на транспорте, направленных на организацию и эффективное осуществление различных транспортно-технологических схем доставки грузов и пассажиров
	ИПК-7.2. Способен выполнять оптимизацию логистических процессов на автомобильном транспорте.

	Инновационные технологии в транспортной логистике

	3
	

6



10




18,19





20








	З 1.  Современные инновационные технологии и тенденции их развития в транспортно-логистических системах.

	
	
	
	
	
	
	З2. Экономико-математические методы оценки эффективности инноваций в автотранспортной отрасли.

	
	
	
	
	
	
	У 1. Выполнять оптимизацию логистических процессов на автомобильном транспорте, используя достижения науки и техники, математические методы и модели.

	
	
	
	
	
	
	Иметь опыт практической подготовки
ПП1. Использовать методы моделирования транспортно-логистических процессов.



Таблица 3. Распределение заданий по типам и уровням сложности
	Код компетенции
	Индикатор сформирован-ности компетенции
	Номер задания
	Тип задания
	Уровень сложности задания
	Время выполнения задания (мин.)

	ПК-5
	ИПК-5.1
	1
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	2
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	3
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	4
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	5
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	7
	Комбинированный
	Повышенный
	15

	
	
	8
	Закрытый
	Повышенный
	10

	
	
	9
	Закрытый
	Повышенный
	10

	
	
	11
	Открытый
	Высокий
	15-20

	
	
	12
	Открытый
	Высокий
	15-20

	
	
	13
	Открытый
	Высокий
	15-20

	
	
	14
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	15
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	16
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	17
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	ПК-7
	ИПК-7.2
	6
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	10
	Закрытый
	Базовый
	3-5

	
	
	18
	Закрытый
	Повышенный 
	15

	
	
	19
	Открытый
	Высокий
	15-20

	
	
	20
	Комбинированный
	Высокий
	15-20



Таблица 4. Описание последовательности выполнения каждого тестового задания
	Тип задания
	Последовательность действий при выполнении задания

	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать один верный ответ.
4. Записать букву выбранного варианта ответа.

	Задание закрытого типа с множественным выбором
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается несколько из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать несколько вариантов.
4. Записать только номера (или букву) выбранных вариантов ответов.

	Задание закрытого типа на установление соответствия
	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидаются пары элементов.
2. Внимательно прочитать оба списка: список 1 – вопросы, утверждения, факты, понятия и т.д.; список 2 – утверждения, свойства объектов и т.д.
3. Сопоставить элементы списка 1 с элементами списка 2, сформировать пары элементов.
4. Записать попарно буквы и цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа (например, А1 или Б4)

	Задание закрытого типа на установление последовательности

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается последовательность элементов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Построить верную последовательность из предложенных элементов.
4. Записать буквы/цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа в нужной последовательности без пробелов и знаков препинания (например, БВА или 135).

	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных и обоснованием выбора

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидается только один из предложенных вариантов.
2. Внимательно прочитать предложенные варианты ответа.
3. Выбрать один ответ, наиболее верный.
4. Записать только номер (или букву) выбранного варианта ответа.
5. Записать аргументы, обосновывающие выбор ответа.

	Задание комбинированного типа с установлением последовательности и обоснованием выбора

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять, что в качестве ответа ожидаются пары элементов.
2. Внимательно прочитать оба списка: список 1 – вопросы, утверждения, факты, понятия и т.д.; список 2 – утверждения, свойства объектов и т.д.
3. Сопоставить элементы списка 1 с элементами списка 2, сформировать пары элементов.
4. Записать попарно буквы и цифры (в зависимости от задания) вариантов ответа (например, А1 или Б4)
5. Записать аргументы, обосновывающие выбор ответа.

	Задание открытого типа с развернутым ответом

	1. Внимательно прочитать текст задания и понять суть вопроса.
2. Продумать логику и полноту ответа.
3. Записать ответ, используя четкие компактные формулировки.
4. В случае расчетной задачи, записать решение и ответ.



Таблица 5. Система оценивания тестовых заданий (курсивом приведены примеры)
	Номер задания
	Указания по оцениванию
	Результат оценивания (баллы, полученные за выполнение задания/характеристика правильности ответа)

	Задание 1
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 2
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 3
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное правильное соответствие оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 4
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное правильное соответствие оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.

	Задание 5
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 6
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 7
	Задание комбинированного типа с выбором одного верного ответа из предложенных с обоснованием выбора ответа считается верным, если правильно указана цифра и приведены корректные аргументы, используемые при выборе ответа.
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если ответ правильный, но не полный – 1 балл;
если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0

	Задание 8
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	Полное правильное соответствие  оценивается 3 баллами;
если ответ правильный, но не полный – 1 балл;
если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0

	Задание 9
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	3 б – полное правильное соответствие
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ неправильный/ответ отсутствует

	Задание 10
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 11
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 12
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 13
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 14
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 15
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 16
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 17
	Задание закрытого типа с выбором одного верного ответа из предложенных считается верным, если правильно указана цифра верного ответа     
	Полное совпадение с верным ответом оценивается 1 баллом;
неверный ответ или его отсутствие – 0 баллов.


	Задание 18
	Задание закрытого типа на установление соответствия считается верным, если правильно установлены все соответствия (позиции из одного столбца верно сопоставлены с позициями другого)
	3 б – полное правильное соответствие
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ неправильный/ответ отсутствует

	Задание 19
	Задание открытого типа с развернутым ответом
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов

	Задание 20
	Задание комбинированного типа на установление соответствия и обоснованием ответа считается верным, если правильно указано соответствие и  приведено полное обоснование задания. 
	Полный правильный ответ на задание оценивается 3 баллами;
если допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный – 1 балл, если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0 баллов








Таблица 6. Ключи к оцениванию (курсивом приведены примеры)
	№ задания
	Верный ответ
	Критерии


	1
	Д
	1 б – совпадение с верным ответом
0 б – остальные случаи

	2
	Ж
	1 б – совпадение с верным ответом
0 б – остальные случаи

	3
		А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	3
	4
	5
	6
	1
	2
	7



	1 б – совпадение с верным ответом
0 б – остальные случаи

	4
		А
	Б
	В
	Г

	3
	4
	1
	2



	1 б – совпадение с верным ответом
0 б – остальные случаи

	5
	А
	1 б – совпадение с верным ответом
0 б – остальные случаи

	6
	Д
	1 б – совпадение с верным ответом
0 б – остальные случаи

	7
	Ответ: Б
Обоснование:
1.Подготовительная стадия: «Созревание» идеи; принятие решения о разработке проекта; принятие решения о разработке бизнес-плана инновационного проекта (Б-ПИП); принятие решения о финансировании разработки Б-ПИП; организация группы по разработке Б-ПИП.
2.Стадия разработки Б-ПИП: формулирование целей; уточнение требований потенциальных инвесторов к Б-ПИП; сбор исходной информации; разработка Б-ПИП; оформление Б-ПИП.
3.Представление Б-ПИП партнерам: проведение переговоров с потенциальными партнерами; согласование и оформление договоров с партнерами; аудит Б-ПИП внешними инвесторами, кредиторами; принятие решения об инвестировании, кредитовании; корректировка Б-ПИП по результатам согласования.
4.Стадия реализации Б-ПИП: разработка плана-графика реализации; решение правовых вопросов; процесс инвестирования проекта; реализация Б-ПИП; контроль и оценка реализации; финансовые расчеты.
	3 б – полный правильный ответ
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ

	8
		А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И

	8
	4
	5
	2
	3
	7
	6
	1
	9



	Полное правильное соответствие оценивается 3 баллами;
если ответ правильный, но не полный – 1 балл;
если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0

	9
		А
	Б
	В
	Г
	Д

	4
	3
	2
	5
	1



	Полное правильное соответствие оценивается 3 баллами;
если ответ правильный, но не полный – 1 балл;
если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0

	10
	А
	1 б – совпадение с верным ответом
0 б – остальные случаи

	11
	Ответ:
NPV= [60/(1+0,3)1 + 60/(1+0,3)2 + 
+ 65/(1+0,3)3 + 50/(1+0,3)4] – 100 = 46,15 + +35,5 + 29,59 + 17,48 - 100 =                       = 28,72 млн.руб.
PI = [60/(1+0,3)1 + 60/(1+0,3)2 + 
+ 65/(1+0,3)3 + 50/(1+0,3)4] / 100 = (46,15 + +35,5 + 29,59 + 17,48) / 100 =                       = 1,29.
Чистый денежный поток за 4 года составит 28,72 млн. руб., индекс доходности проекта больше 1 (1,29). Данный инвестиционный проект является доходным. Руководство АТП может принять данный инвестиционный проект.
	3 б – полный правильный ответ
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ

	12
	Ответ:
Э = (Зпр уд 1 – Зпр уд 2)*Q2, руб.
Зпр уд 1= 49000/16000 = 3062 руб.
Зпр уд 2 = 40000/24000+0,2*50000/24000 = 1667+ 417 = 2084 руб.
Э = (3062-2084)*24000 = 23,5 млн. руб.
Годовой экономический эффект от обновления парка автотранспортных средств составит 23,5 млн. руб.
	3 б – полный правильный ответ
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ

	13
	Ответ:
1.Трудоемкость = величина затрат труда / объем перевозок (или транспортная работа).
2.Производительность труда = объем перевозок (или транспортная работа) / численность персонала.
3.Фондоемкость = стоимость основных средств / объем перевозок (в натуральном или стоимостном выражении).
4.Фондоотдача = объем перевозок (в натуральном или стоимостном выражении) / стоимость основных средств.
5.Себестоимость перевозок = затраты, связанные с оказанием транспортных услуг /объем перевозок (или транспортная работа, или километры пробега).
6.Рентабельность перевозок = прибыль от перевозок/себестоимость перевозок.
7.Рентабельность продаж = прибыль от перевозок/ объем продаж.
8.Индекс доходности = настоящая стоимость денежных потоков / первоначальные затраты на проект (инвестиции).
9.Срок окупаемости = настоящая стоимость денежных потоков/
средняя за календарный период стоимость денежных поступлений
от реализации инвестиционного проекта.
	3 б – полный правильный ответ
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ

	14
	Б
	3 б – полное правильное соответствие
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ неправильный/ответ отсутствует

	15
	А
	1 б – полное правильное соответствие
0 б – остальные случаи

	16
	В
	3 б – полное правильное соответствие
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной

	17
	Г

	3 б – полный правильный ответ
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ неправильный/ответ отсутствует

	18
	
	А
	Б
	В
	Г

	2
	3
	4
	1



	Полное правильное соответствие оценивается 3 баллами;
если ответ правильный, но не полный – 1 балл;
если допущено более одной ошибки/ответ
неправильный/ ответ отсутствует – 0

	19
	Ответ
1.Прогностический подход предполагает формирование концептуальной модели инновационного потенциала АТП, которая включает поэлементные модели научно-информационной, материально-технической, кадровой и финансовой составляющих. Для оценки состояния необходимо сопоставить концептуальную модель с фактическим состоянием анализируемого объекта, двигаясь от фактического состояния к концептуальной модели.
Модель фактического состояния инновационного потенциала, позволяет выявить ряд ситуаций, требующих разрешения. Они могут быть связаны с выявлением потерь, недоиспользованных возможностей, таких как несоответствие фактических технологических параметров нормативным при внедрении новой более прогрессивной технологии, способностей работающих и других. На этой основе могут быть выявлены причины, которые одновременно характеризуют разность между желаемым и фактическим состоянием инновационного потенциала.
2.Диагностический подход является первой стадией разработки проектов совершенствования управления инновационным потенциалом и позволяет сопоставить и выбрать эффективные решения его развития, выявить причину сбоев в управлении и условия их устранения.
При диагностическом подходе качественной оценке способствуют следующие условия:
информация о значениях диагностических параметров инновационного потенциала должна быть достоверной;
необходимо знать взаимосвязь диагностических параметров с целью возможности оценки состояния всего объекта.
Основная черта диагностического подхода к оценке инновационного потенциала АТП — выявление связи «причина-следствие» и «частное-целое». Например, если в качестве диагностируемого блока выступает материально-техническая составляющая инновационного потенциала, то диагностическими параметрами могут быть абсолютные показатели (стоимость основных производственных фондов, объем выпуска новых видов продукции и др.) и относительные показатели (доля активной части основных производственных фондов, фондовооруженность работников, фондоемкость выполняемых перевозок или всего предприятия).
3.Межхозяйственный сравнительный подход имеет большое значение при оценке инновационного потенциала на сопоставимых АТП. Для правильного сравнения необходимо добиться сопоставимости показателей. Однако здесь есть ряд существенных трудностей. Повысить сопоставимость можно заменой абсолютных величин относительными, приведением данных к одинаковой оценке, одинаковому объему перевозок, устранением случайных влияний, более широким использованием средних величин и другими способами. Для того, чтобы оценка при сравнительном подходе носила объективный характер, необходимо использовать два пути:
сравнивать однотипные элементы, подразделения, процессы, функции, посредством которых осуществляется управление инновационным потенциалом автотранспортного предприятия; использовать экономико-математические методы.
	3 б – полный правильный ответ
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной ошибки/ответ неправильный/ответ отсутствует

	20
	
	А
	Б
	В

	3
	1
	2


Обоснование:

  прогнозируемое значение, отстоящее от последнего на время t;  математическое ожидание (среднее значение) объема перевозок Q за время t; r – нормированная автокорреляционая функция, отражает наличие или отсутствие корреляционной (вероятностной) связи между значениями временного ряда, отстоящими друг от друга во времени на t. Значения нормированной автокорреляционной функции находятся в пределах .
	3 б – полный правильный ответ
1 б – допущена одна ошибка/неточность/ответ правильный, но не полный
0 б – допущено более одной




Тестовые задания.
Задание 1. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный  ответ.
Выберите из перечисленных ниже целей ту, которая относится к цели внедрения инновационных технологий на автомобильном транспорте:
А) повышение эффективности функционирования транспорта, производительности и минимизация затрат; 
Б) снижение вредного воздействия на окружающую среду;
В) сокращение пробок;
Г) улучшение городской среды;
Д) все вышеперечисленные пункты.

Ответ:_____


Задание 2. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
Задачей внедрения инновационных технологий на автомобильном транспорте не является:
А) обновление парка транспортных средств, повышение технического уровня;
Б) модернизация инфраструктуры; 
В) применение прогрессивных технологий погрузки-разгрузки; 
Г) внедрение систем мониторинга и управления транспортными потоками для оптимизации маршрутов, снижения временных задержек и экономии топлива; 
Д) внедрение экологически чистых автотранспортных средств;
Е) разработка и внедрение надёжных систем защиты данных и обеспечение кибербезопасности в транспортной сфере;
Ж) определение кратчайших расстояний между пунктами погрузки-разгрузки методом Кларка Райта;
З)  все относятся.
Ответ:_____


Задание 3. 
Прочитайте текст задания и установите соответствие. 
Соотнесите характеристики и названия некоторых инновационных технологий по видам деятельности в автотранспортной отрасли: 
	Названия
	Краткая характеристика

	А
	Автоматизированный транспорт.

	1
	Системы мониторинга и управления транспортными потоками позволяют оптимизировать маршруты, снижать временные задержки и экономить топливо. 

	Б
	Интеллектуальные транспортные системы (ИТС).  
	2
	Использование систем управления запасами, автоматизированных складов и технологий отслеживания грузов позволяет оптимизировать цепочки поставок, сократить затраты и увеличить эффективность. 

	В
	Эффективное управление движением и безопасность.
	3
	Автопилоты и системы помощи водителю, использующие искусственный интеллект и машинное обучение, позволяют автомобилям самостоятельно перемещаться по дорогам. 

	Г
	Электрификация и альтернативные источники энергии. 
	4
	Комплексные решения, использующие сбор и анализ данных для оптимизации транспортного движения. Они включают в себя мониторинг движения, управление светофорами, информацию для водителей и пассажиров, а также учёт и управление парковкой.

	Д
	Умное управление транспортными ресурсами.
	5
	Системы предупреждения о столкновениях, контроль полос движения, системы адаптивного круиз-контроля и многое другое помогают снизить количество аварий и обеспечивают более комфортное вождение. 

	Е
	Инновации в логистике и складировании.
	6
	Транспортные средства переходят на «зелёную» энергию, используя альтернативные виды топлива и технологии.

	Ж
	Дроны и автономные грузовики.
	7
	Дроны могут использоваться для доставки товаров в труднодоступные районы или на большие расстояния, сокращая время и стоимость доставки. Автономные грузовики способны выполнять перевозки без участия водителей, что может повысить безопасность на дорогах и снизить затраты на трудовые ресурсы.


Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	
	
	
	
	
	
	




Задание 4. 
Прочитайте текст задания и установите соответствие. 
Соотнесите характеристики и названия групп рисков транспортных организаций: 
	Группа риска
	Краткая характеристика

	А
	Управленческие. 
	1
	Это прямые потери из-за нарушения сроков договорных обязательств, потери стратегических партнеров, ненадлежащего хранения груза и т.д.

	Б
	Технические. 
	2
	Риски выбора агрессивного стиля вождения и, как следствие, увеличения расхода топлива.

	В
	Экономические. 
	3
	Риски, обусловленные несовершенством выбранных систем управления автопарком, например, при нерациональном построении маршрута передвижения, при отсутствии системы управления заказами и т.д.

	Г
	Организационные. 
	4
	Риски, связанные с возникновением неполадок из-за несвоевременного прохождения технического обслуживания или некорректного расчета амортизации.


Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	





Задание 5. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
Данный вид менеджмента предполагает комплексное управление автопарком с автоматизацией большого количества процессов. Сервис позволяет своевременно проходить техническое обслуживание (в системе ведется карточка по каждой единице ТС); контролировать расход топлива; мониторить работу водителей на маршруте, определять стиль вождения и иные параметры; автоматически формировать и хранить документацию (путевые листы, журналы); осведомлять о возникших неполадках; предусматривать возможность обеспечения равномерной нагрузки на весь автопарк и т.д.
А) флит-менеджмент;
Б) тайм-менеджмент;
В) проджект-менеджмент.

Ответ:______


Задание 6. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
Для минимизации операционных рисков автопарка можно использовать различные технологические инновации, как комплексно, так и по отдельности. Выберите из приведенных ниже такой сервисный инструмент:
А) телематика (сочетает анализ данных и телекоммуникаций для непрерывного мониторинга за ТС или их отдельными характеристиками);
Б) система управления топливом;
В) видеорегистраторы с искусственным интеллектом;
Г) система с GPG мониторингом;
Д) А – Г;
Е) А, В.

Ответ: _________


Задание 7. 
Прочитайте текст задания, выберите один вариант ответа и запишите обоснование.
Примерная структура процесса разработки бизнес-плана инновационного проекта (Б-ПИП) на автомобильном транспорте содержит в себе несколько стадий. 
Выберите количество основных стадий процесса разработки Б-ПИП, дайте им названия и приведите краткое содержание каждой из них.
А) 3;
Б) 4;
В) 5;
Г) 2.

Ответ:___________

Обоснование:
Задание 8. 
Прочитайте текст задания и установите соответствие. 
Соотнесите этапы разработки плана инновационной деятельности на АТП и результаты, достигаемые на каждом из них. 

	Этап планирования
	Результаты

	А
	Выбор вида и масштабов деятельности продукта и технологии
	1
	Разработан организационный
план

	Б
	Анализ возможностей АТП и перспектив отрасли
	2
	Разработаны стратегия и план
маркетинга

	В
	Обобщение результатов анализа
существующей ситуации, перспектив
ее развития и собственных возможностей
	3
	Составлен план выпуска продукции (применения технологии, оказания услуг)
в натуральном и стоимостном выражении

	Г
	Разработка стратегии маркетинга;
товарной, ценовой, сбытовой,
коммуникационной политики
	4
	Выявлены конкурентные
преимущества проектируемого
объекта 

	Д 
	Определение объемов производства продукции (применения технологии, оказания услуг)
	5
	Определена инновационная
продукция (технология, услуга)
и ее проектные характеристики,
конкурентоспособность 

	Е
	Определение потребности в оборудовании, помещениях, сырье,
материалах, персонале и путей
обеспечения ими проектируемого
объекта
	6
	Разработан финансовый план

	Ж
	Определение потребностей
в инвестициях и их источников,
расчет денежных потоков
	7
	Определены потребности в ресурсах, величина затрат на создание и функционирование проектируемого объекта (в натуральном и стоимостном
выражении)

	З
	Разработка организационной
структуры, правовых аспектов,
графика реализации проекта
	8
	Определены вид и масштабы
деятельности по проекту

	И
	Общая оценка эффективности
проекта
	9
	Оценена эффективность проекта



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И

	
	
	
	
	
	
	
	
	




Задание 9. 
Прочитайте текст задания и установите соответствие. 
Методы анализа информации о развитии транспортно-логистических систем можно структурировать следующим образом: методы математического анализа, методы логического анализа, экспертные методы, метод функционально-стоимостного анализа, анализ SWOT.
Выберите для каждой группы методов краткую характеристику: 
	Методы анализа
	Краткая характеристика

	А
	Методы математического анализа
	1
	Метод выявления сильных и слабых сторон различных объектов. Он подробно разработан в менеджменте и маркетинге и применяется для анализа и оценки не только организаций, но и продукции, рынков и других объектов анализа.

	Б
	Методы логического анализа
	2
	Эти методы включают в себя расчетные и логические операции, выполняемые группой экспертов по определенным методикам. Экспертиза может быть заочной или очной. Оценки, полученные в результате применения этих методов дают более надежные результаты, так как выполняются не одним человеком, а несколькими. К экспертизе привлекаются специалисты, компетентность которых достаточно высока. В качестве экспертов могут привлекаться также и рядовые покупатели (для оценки эффективности рекламы, качества услуг). Эти методы используются очень часто при анализе и прогнозировании инновационных процессов.

	В
	Экспертные методы
	3
	Основаны на знаниях закономерностей и причин, опыте, интуиции и догадках аналитика. Задача этих методов – объяснить явления и процессы без сложных расчетов и при отсутствии необходимой информации. Успешность использования указанных методов целиком зависит от компетентности специалиста, его способности к аналитическому, логическому мышлению. Эти методы являются основой научного и изобретательского поиска. Они сопровождают всю инновационную деятельность, в том числе и аналитическую, в процессе планирования инновационных проектов. 

	Г
	Метод функционально-стоимостного анализа
	4
	На базе этих методов определяется множество оценочных показателей, характеризующих инновационную продукцию, рынок, выбираются пути движения материальных потоков, месторасположение предприятия, его филиалов и складских помещений, их размеры, рассчитываются выручка, затраты.

	Д 
	Анализ SWOT
	5
	С его помощью анализируются существующие и проектируемые процессы, технические, организационные и логистические системы (в том числе системы сбыта автотранспортных услуг). Включает в себя функции: деление целого на элементы; уточнение функций, выполняемых каждым элементом; уточнение функций, которые каждый элемент должен выполнять; уточнение вспомогательных функций каждого элемента; определение затрат на создание каждого элемента и выполнение каждой функции; анализ необходимости выполнения каждой функции данным элементом; оценку соотношений полезности и затрат по каждой функции и элементу; анализ целесообразности и возможности передачи отдельных функций другим элементам. На основании этого метода совершенствуются оказываемые услуги, организация и управление перевозками. Метод необходим на этапах проектирования инновационных продуктов.



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	




Задание 10. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
К какой группе методов анализа относятся методы математической статистики, корреляционного и регрессионного анализов, методы группировок, средних величин, индексов и т. д.; методы математического моделирования; графические методы; факторный анализ? 
А) Методы математического анализа.
Б) Методы логического анализа.
В) Экспертные методы.
Г) Методы функционально-стоимостного анализа.
Ответ: __________



Задание 11. 
Прочитайте текст задания и запишите развернутый ответ на задачу.
АТП планирует внедрить инновационную разработку для совершенствования своей перевозочной деятельности. Бизнес-план инновационного проекта рассчитан на 4 года и требует инвестиционных вложений. Следует ли принимать данный четырехлетний инвестиционный проект? 
Первоначальные инвестиции – 100 млн. руб.; доход за первый год – 60 млн. руб.; за второй – 60 млн. руб.; за третий – 65 млн. руб.; за четвертый – 50 млн. руб. Средства для финансирования проекта могут быть получены в виде банковского кредита под 24% годовых. Средний уровень инфляции 6%. Обоснуйте вывод расчетами.

Ответ:












Задание 12. 
Прочитайте текст задания и запишите развернутый ответ.
Определите годовой экономический эффект (используя критерий «приведенные затраты») от обновления парка автотранспортных средств промышленной организации. Объем перевозок собственным подвижным составом увеличится в 2 раза. Организация использует нормативный срок окупаемости - 5 лет. 
	Показатель
	Варианты

	
	Существующий
	Предлагаемый

	1. Общий пробег автомобилей, км.
	84384
	50640

	2. Объем перевозок, тыс.т
	16
	24

	2. Суммарные эксплуатационные затраты, млн. руб.
	49
	40

	3. Капитальные вложения, млн. руб.
	
	50



Ответ:


Задание 13. 
Прочитайте текст задания и напишите развернутый ответ.
Для оценки технико-экономического уровня оказания транспортно-логистических услуг используются показатели, выражающие результаты инновационной деятельности: трудоемкость и производительность труда, фондоотдача и фондоемкость, показатели рентабельности перевозок, рентабельность продаж, себестоимость перевозок, индекс доходности и срок окупаемости инвестиций в инновации.
Напишите формулы расчета этих показателей в общем виде (вместо буквенных обозначений показателей с расшифровкой можно написать словами).

Ответ:
















Задание 14. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
Оптимизация транспортно-логистических систем предусматривает внедрение инновационных разработок, позволяющих с помощью информационных технологий (современного ПО) автоматизировать процессы оказания транспортных услуг. 
Выберите из приведенных ниже инновационную технологию, которой соответствует данная характеристика: Инновационная технология, помогающая оптимизировать доставку. Она позволяет отслеживать и идентифицировать грузы с помощью специальных маркеров или этикеток. Это позволяет логистической компании точно определить местоположение груза на складе или в транспорте, а также упростить процесс инвентаризации.
А) Transportation Management System, TMS
Б) Automatic Identification System, AIS
В) Automated Storage and Retrieval System, AS/RS
Г) Automatic Route Planning System, ARPS
Ответ: _______

Задание 15. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
Оптимизация транспортно-логистических систем предусматривает внедрение инновационных разработок, позволяющих с помощью информационных технологий (современного ПО) автоматизировать процессы оказания транспортных услуг. 
Выберите из приведенных ниже инновационную технологию, которой соответствует данная характеристика: Одной из самых значимых инноваций в логистике является использование системы управления транспортом, которая позволяет автоматизировать и оптимизировать процесс планирования и управления доставкой грузов. С помощью данной технологии логистическая компания может отслеживать местоположение груза в режиме реального времени, оптимизировать маршруты доставки, а также предупреждать о возможных задержках или проблемах.
А) Transportation Management System, TMS
Б) Automatic Identification System, AIS
В) Automated Storage and Retrieval System, AS/RS
Г) Automatic Route Planning System, ARPS
Ответ: _______

Задание 16. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
Оптимизация транспортно-логистических систем предусматривает внедрение инновационных разработок, позволяющих с помощью информационных технологий (современного ПО) автоматизировать процессы оказания транспортных услуг. 
Выберите из приведенных ниже инновационную технологию, которой соответствует данная характеристика: Инновационная технология позволяет автоматизировать процесс хранения и перемещения грузов на складе. С помощью этой технологии логистическая компания может значительно увеличить скорость обработки грузов, снизить количество ошибок и улучшить использование пространства на складе.
А) Transportation Management System, TMS
Б) Automatic Identification System, AIS
В) Automated Storage and Retrieval System, AS/RS
Г) Automatic Route Planning System, ARPS
Ответ: _______

Задание 17. 
Прочитайте текст задания и выберите один правильный ответ.
Оптимизация транспортно-логистических систем предусматривает внедрение инновационных разработок, позволяющих с помощью информационных технологий (современного ПО) автоматизировать процессы оказания транспортных услуг. 
Выберите из приведенных ниже инновационную технологию, которой соответствует данная характеристика: Инновационная технология помогает оптимизировать доставку через систему автоматической маршрутизации. Она позволяет логистической компании оптимально распределить грузы между различными транспортными средствами и выбрать наиболее эффективные маршруты доставки. Это позволяет сократить время и затраты на доставку, а также уменьшить негативное воздействие на окружающую среду.
А) Transportation Management System, TMS
Б) Automatic Identification System, AIS
В) Automated Storage and Retrieval System, AS/RS
Г) Automatic Route Planning System, ARPS
Ответ: _______


















Задание 18. 
Прочитайте текст задания и установите соответствие. 
В таблице представлены некоторые методы моделирования транспортно-логистических процессов. Подберите к ним краткие характеристики.
	Методы моделирования транспортно-логистических процессов
	Краткая характеристика методов

	А
	Имитационное моделирование.
	1
	Это математический приём, при котором создаются и записываются характеристики логистической системы, указываются взаимосвязи и влияние параметров друг на друга. В результате данный метод позволяет получать точные решения при корректном внесении исходных данных. 

	Б
	Математическое моделирование.
	2
	Позволяет создать виртуальную модель транспортной системы и проанализировать её поведение при различных изменениях.

	В
	Статистическое моделирование.
	3
	Основано на создании уравнений, которые описывают взаимодействие элементов транспортной системы. Этот метод часто применяется для анализа устойчивости и надёжности транспортных сетей. 

	Г
	Аналитическое моделирование.
	4
	· Помогает предсказать развитие транспортной системы на основе предыдущих данных. Применяется для анализа пассажиропотоков и логистики перевозок.



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




Задание 19. 
Прочитайте текст задания и напишите развернутый ответ.
Выделяют три подхода к оценке инновационного потенциала автотранспортного предприятия: прогностический, диагностический и межхозяйственный (сравнительный) подход. Напишите краткую характеристику этих подходов.

Ответ: _______





























Задание 20. 
Прочитайте текст задания, установите соответствие и напишите развернутый ответ.
При оперативном планировании транспортно-логистических процессов применяются следующие методы: прогнозирование по последнему значению, прогнозирование по математическому ожиданию, прогнозирование по математическому ожиданию с вероятностным учетом величины последнего значения.
Ниже приведены формулы данных методов прогнозирования. Установите соответствие формул методам и объясните показатели, входящие в состав формул.
	Методы прогнозирования
	Формула расчета

	А
	По последнему значению
	1
	 =

	Б
	По математическому ожиданию
	2
	 =

	В
	По математическому ожиданию с вероятностным учетом величины последнего значения
	3
	 =



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами
	А
	Б
	В
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